
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

                   

 

    

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kalendarz wydarzeń na rok szkolny 2011/2012 

 
07 stycznia 2012   -     Powrót do szkoły. Początek drugiego okresu 

24 stycznia            -    Wierszowisko – eliminacje klasowe 

4 luty                     -    Wierszowisko – eliminacje klasowe  

3 marca                 -     Wierszowisko – eliminacje szkolne 

24 marca 2012      -     Koniec drugiego okresu 

21 kwietnia 2012  -     Początek trzeciego okresu 

02 czerwca 2012   -     Wolna sobota (Bank Holiday) 

30 czerwca 2012   -     Festyn szkolny 

07 lipca 2012        -     Zakończenie roku szkolnego 

08 lipca 2012        -     Msza św. z okazji zakończenia roku                                                          

 
 

 

 

11. 11. 11 



 

           im. Marii Skłodowskiej-

Curie 
    
 

    Biuletyn nr 16 – grudzień 2011r. 
 

 

 

Polska Szkoła Przedmiotów Ojczystych 

           im. Marii Skłodowskiej-Curie 
   The Marie Skłodowska-Curie Polish Saturday School 

Putney, London (Rok Zał./Est. 1960) 

www.polskaszkolaputney.com Tel: 07973 301 638 

www.polskaszkolaputney.com 

Aby Święta Bożego Narodzenia 

Były Bliskością i Spokojem, 

A Nowy Rok – Dobrym Czasem. 

 

K.I. Gałczyński 

 

 
 

 

Aby przy świątecznym stole 

 

Nie zabrakło ciepła rodzinnej atmosfery, 

 

A nadchodzący rok przyniósł wiele radości i same sukcesy. 

 

http://www.polskaszkolaputney.com/


 

I Ty możesz zostać św. Mikołajem... 
Wypowiedzi naszych uczniów. 

 
Każdy, kto nie myśli tylko o sobie, kto zrozumie, że z dawania jest 

większa radość niż z otrzymywania, kogo obchodzi życie bliskich, 

znajomych i innych ludzi, których spotyka na swojej drodze życia, 

może zostać św. Mikołajem. Św. Mikołaj kojarzy się nam z 

prezentami. Lecz co rozumiemy pod pojęciem prezentu? 

Prezentem może być życzliwy uśmiech, pomoc niesiona 

potrzebującym, wsparcie nie tylko finansowe, lecz rownież 

moralne, a nawet nasza obecność, pozostanie z osobą samotną 

może sprawić wyjątkową radość. 

Klaudia Krzyżoś, grudzień 2010 

 

Każdy z nas może zostać św. Mikołajem. To nie jest wcale takie 

trudne. Wystarczy chcieć. Trzeba umieć dzielić się i dawać. Jest 

dużo organizacji, które pomagają potrzebującym i warto się do 

nich przyłączyć. Aby zostać św. Mikołajem, trzeba być bardzo 

wrażliwym na potrzeby innych, a przy tym skromnym i 

dyskretnym. Nawet najmniejszy dobry uczynek może być ogromną 

pomocą. Czasami można obdarować innych: swoim uśmiechem, 

znaleźć czas dla drugiej osoby czy pójść w odwiedziny do kogoś 

starszego, samotnego czy chorego. 

Nicole Hinc, grudzień 2010 

 

Święta Bożego Narodzenia to ciepły, rodzinny oraz magiczny czas 

kiedy, jeśli można,  powinno się go spędzać z najbliższymi. To 

czas, kiedy pamięta się o narodzinach Pana Jezusa. Istnieje taka 

tradycja, że ludzie obdarowują się prezentami. Bycie św. 

Mikołajem to nie znaczy tylko, żeby koncentrować się  wyłącznie 

na kupowaniu prezentów. Oczywiście, chce się zadowolić drugą 

osobę, ale powinno kupować się symboliczne rzeczy z własnej 

woli, bo to nie ma być przymus (bo wypada) lecz przyjemność. 

Trzeba pamiętać o tych, którzy nie są tak szczęśliwi jak my: którzy 

nie mają co jeść i nie mają nikogo.   

Kaja Stoklosa, grudzień 2010 

 

 
 
 



 
  

Gdybym był św. Mikołajem chciałbym, aby wszystkie dzieci 

dostały prezenty na Boże Narodzenie. Ale nie tylko prezenty 

chciałbym rozdać. Gdybym mógł, chciałbym, żeby skończyły 

się wojny, żeby ludzie nie byli głodni, a chorzy wyzdrowieli. 

Święta Bożego Narodzenia są raz w roku i wszyscy ludzie mają 

prawo spędzić je w miłej i radosnej atmosferze. 

Adam Zbucki, grudzień 2010 
 

Jednym z dobrych ucznynków, które zrobiłabym jako św. 

Mikołaj, to odwiedziłabym te dzieci, które leżą w szpitalach. 

Dałabym im nadzieję, żeby walczyli  z chorobą i nigdy nie 

poddawali się, ponieważ zawsze musi być lepiej. Jako prezent 

dałabym im szczeście i zadowolenie z życia, a ponieważ jestem 

Św. Mikołajem wszystko jest możliwe! 

Karolina Szatybelko, grudzień 2010 

 

W tym roku, w okresie przed Świętami Bożego Narodzenia 

postanowiłam zebrać trochę funduszy na cel charytatywny: 

Children in Need, inaczej mówiąc, dzieci potrzebujące pomocy. 

Wraz z koleżankami, z pomocą nauczycielki, zakupiłyśmy 

kolorowe farbki do malowania twarzy. Zawiesiłyśmy 

ogłoszenie, że w danym dniu odbędzie się malowanie twarzy za 

drobna opłatą. W ten sposób uzbierane pieniądze zostały 

przekazane potrzebującym. W przyszłości chciałabym pomagać 

jako wolontariuszka w szpitalach chorym dzieciom.  

Pocieszałabym je,  czytając im książki, uczyłabym gry na 

instrumentach, rysować i malować. Chciałabym dać im wiarę w 

siebie.  Ela Kołodziejek, grudzień 2011  

 

Gdybym miała szansę zostać św. Mikołajem to pierwszą rzeczą 

na mojej liście byłoby dostarczenie prezentów dla dzieci w 

hospicjum. Ich jedynym marzeniem jest, aby wyzdrowieć z 

nieuleczalnej choroby. Każda minuta życia jest szalenie cenna i 

te biedne dzieci cieszą się każda chwilą. Co prawda prezenty 

ich nie wyleczą, ale przynajmniej będą mogły cieszyć się, może 

już ostatnimi, Świętami. Chciałabym uczynić wszystko aby  te 

dzieci nie musiały cierpieć. 

Klaudia Wrona, grudzień 2011 

 



 

 

Komunikaty i podziękowania 
 

Drodzy Rodzice  

1. Dnia 11 listopada odbyło sie w szkole Walne Zebranie Koła Rodzicielskiego. Na 

zebraniu można było poznać szczegóły dotyczące działalności naszej szkoły, zapoznać 

się z budżetem szkolnym, poznać osoby, które wkładają wiele bezinteresownego trudu 

i wysiłku, aby nasza szkoła działała jak najlepiej. Uczestnicy zebrania mieli okazję 

wybrać nowy Zarząd oraz szansę wypowiedzenia swoich uwag. Członkowie Zarządu 

wybierani są z grupy rodziców, którzy gotowi są poświęcić swój wolny czas na 

prowadzenie naszej szkoły. Zarząd składa się z 12 członków, a wszyscy pracują 

społecznie dla wspólnego dobra, aby zapewnić naszym dzieciom jak najlepsze 

warunki do kontynuacji i rozwoju nauki języka polskiego, starając się jednocześnie 

stworzyć jak najlepszą atmosferę dla budowania naszej szkolnej społeczności. 

2. Zarząd pragnie serdecznie podziękować pani Dorocie Procter za poświęcenie i czas 

oddany polskiej szkole, a także za cierpliwość i wytrwałość w kontaktach ze szkołą 

Elliott. Pani Dorota po wielu latach pracy w zarządzie, gdzie pełniła wiele funkcji 

łącznie z funkcją Prezesa, postanowiła odstąpić swojego miejsca innym rodzicom. 

Dziękujemy bardzo za lata efektywnej pracy! 

 Zarząd żegna również Panią Anitę Saini i Panią Monikę Futyme-Smigiel. Dziękujemy 

serdecznie Paniom za czas i za włożoną pracę.  

 

3. Walne zebranie wybrało nowy Zarząd w składzie: Dyrektor: Małgorzata Lasocka, 

Prezes: Joanna Muras-Struglinski oraz członkowie: Violetta Ramnarace, Wacek 

Horbaczewski, Hanna Shickell, Ewa Stokłosa, Katarzyna Kozłowska, Barbara 

Jarzembowska,   Joanna Ostafiujczuk-Bexley, Małgorzata Bien-Ostafijczuk, Dorota 

Zaborowska-Wawrzyniak, Agnieszka Plak. 

 

4. Przypominamy, że każdej soboty jeden z członków Zarzadu jest obecny w szkole w 

czasie trwania zajęć lekcyjnych. Jeśli macie Państwo jakieś uwagi lub sprawy do 

omówienia, zachęcamy do kontaktu z osobą dyżurną.   

 

5. Rodzicom, którzy już pracują jako reprezentanci klas, bardzo gorąco dziękujemy za 

współpracę i oddanie. Jednocześnie serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych do 

zgłaszania się na reprezentantów klas. 

 

6. Zarząd pragnie podziękować rodzicom za dostosowanie się do zarządzenia o 

przebywaniu na terenie szkoły w wyznaczonych miejscach, tzn. kawiarence oraz 

podczas apeli na 1-szym piętrze głównego budynku.  

 

7. Przypominamy o całkowitym zakazie palenia na terenie szkoły!             

 

: 

 

    



 

   

    

                             Ogłoszenia 

 
 

1. Zachęcamy rodziców do publikowania ogłoszeń w naszym 

biuletynie, Cena jednego ogłoszenia reklamowego w  

formacie A5 wynosi £5. Bliższych informacji udzielają 

członkowie zarządu lub można pisać na adres:  

prezes@polskaszkolaputney.com 

.  

 

      2.     Absolwenci (2011-2012) zainteresowani pracą w soboty na 

 stanowisku administratora lub pomocy klasowej proszeni są 

 o składanie swoich CV wraz z listem motywacyjnym na ręce 

Dyrektora Szkoły. Termin składania dokumentów do 24 

marca 2012 roku. Szczegółowe informacje są dostępne u 

członków zarządu lub dyrektora szkoły. 

 

 

 

3. Od października 2011 r. na Medical Aid for Poland Fund 

nasi uczniowie zebrali 40 kg penów = £322.91. Brawo! 

Największą ilość przekazały:  

kl.9 - £ 47.83; kl.2a – £30.44; kl.2b- £30.12  

Dziękujemy! 

Zbieranie penów na MAPF kontynuujemy do czerwca 2012 r 

Zapraszamy do dalszej zabawy!  

Dziękujemy także dyżurującym rodzicom, którzy w ostatnią 

sobote włożyli wiele wysiłku licząc wszystkie peny.  
 

 

mailto:prezes@polskaszkolaputney.com


 

 

 

 
 

 
 

  

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Wierszowisko 

 

 

 
 

 

 
Zapraszamy wszystkich uczniów do udziału w Wierszowisku czyli 

Festiwalu Polskiej Poezji, którego tematem jest twórczość Juliana 

Tuwima. Eliminacje klasowe odbędą się w styczniu i lutym 2012 

roku, a już na początku marca zostaną przeprowadzne eliminacje 

wewnątrzszkolne. Zwyciescy reprezentować będą naszą szkołę w 

Miedzyszkolnym Konkursie w maju 2012 roku w Londynie. 

Zachęcamy do zapoznania sie z regulaminem Wierszowiska 

dostępnym na: www.polskaszkolaputney.com 

Zgłoszenia oraz ewentualne pytania lub uwagi prosimy kierować 

bezpośrednio do nauczycielek, bądź do głównego koordynatora 

Wierszowiska p. Żanety Sterna na adres: 

wierszowisko.zaneta@wp.pl 
W związku z Festiwalem ogłaszamy również Konkurs Plastyczny 

pod hasłem:„Ilustracje do wierszy JulianaTuwima”. Format A4 lub 

A5, technika dowolna. 

Mamy nadzieję, że dzieci chętnie wezmą udział w obu konkursach 

i z góry dziękujemy wszystkim rodzicom za wsparcie.  
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Narodowe Święto Niepodległości:                              

11.11.11 

 
Fragmenty wypowiedzi uczniów z klasy 9. 

 

Jak co roku  uroczyście obchodziliśmy Święto Niepodległości.  

Nauczycielka omówiła z nami wydarzenia z roku 1918, 

wspomniała też historię swojej rodziny za czasów zaborów. Aby 

przybliżyć naszym młodszym kolegom, postać Józefa 

Piłsudskiego, Gabrysia, Klaudia i ja przebrałysmy się za 

Marszałka i chodziłysmy po klasach. Miałyśmy wąsy i „szary 

strój”. Uważam, że ten dzień był bardzo ważny bo bliżej 

poznaliśmy dzieje naszego narodu. 

Maja Zwolińska 

11 listopada 2011 r. Polska ochodziła 93. rocznicę odzyskania 

niepodległości. Nasza klasa uczciła to na wiele sposobów. Na 

zadanie domowe przygotowaliśmy prezentacje o Józefie 

Piłsudskim i rysowaliśmy jego portret. Najlepsi zrobili 

prezentacje dla młodszych klas. Było dużo zabawy i śmiechu 

kiedy nasze koleżanki udawały J.Piłsudskiego. 

Na ostatniej lekcji przygotowywaliśmy tradycyjne kotyliony. 

Wycinaliśmy kółka z tektury a na nich przyklejaliśmy kolorowe, 

biało-czerwone bibuły. Na końcu przyczepialiśmy agrafki. Było 

to ciekawe zajęcie i z chęcią powtórzyłabym je jeszcze raz. 

Olivia Hennesy 

Musieliśmy przygotować i przemyśleć co zawdzięczamy 

Marszałkowi Piłsudskiemu a następnie wykonać kotyliony dla 

całego grona nauczycielskiego i dyżurujących, tego dnia, 

rodziców.  Bardzo podobała mi się ta lekcja bo poprzez zabawę 

nauczyłam się wielu nowych rzeczy.  

Gabrysia Zapolska-Downar 

W poprzednich latach odbyło się wiele podobnych lekcji 

związanych z obchodami różnych świąt, ale ta była jedną z 

moich ulubionych. Panie przygotowały wiele zaskakujących i 

edukacyjnych zadań. 

Monika Gil 

 

 

 


